

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

27 maart 2002

WETSONTWERP

**betreffende de maximumfactuur in de
verzekering voor geneeskundige verzorging**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Art. 2

In het voorgestelde artikel 37*nonies*, lid 1, 2°, de **zinsnede** «met uitzondering van de rechthebbenden op een integratietegemoetkoming, behorend tot de categorieën 3 en 4, bedoeld in artikel 6, § 4, eerste lid, 3° en 4° van voornoemde wet van 27 februari 1987, waarvoor daadwerkelijk het abattement werd toegepast bedoeld in artikel 8, § 1, van het koninklijk besluit van 6 juli 1987 betreffende de inkomstenvervangende tegemoetkoming en de integratietegemoetkoming» **schrappen**.

VERANTWOORDING

Tijdens de huidige zittingsperiode wordt de bestaansmiddelen-toets voor de rechthebbenden op een integratietegemoetkoming behorende tot de categorieën 3 en 4 verfijnd. Daardoor zal minder rekening worden gehouden met het inkomen van de echtgenoot of van de samenwonende partner.

Voorgaand document :

Doc 50 **1697/ (2001/2002)** :
001 : Wetsontwerp.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

27 mars 2002

PROJET DE LOI

**relatif au maximum à facturer dans
l'assurance soins de santé**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Art. 2

Dans l'article 37*nonies*, alinéa 1^{er}, 2°, **proposé, supprimer les mots** « , à l'exception des bénéficiaires d'une allocation d'intégration appartenant aux catégories 3 et 4, visées à l'article 6, § 4, alinéa 1^{er}, 3° et 4° de la loi susvisée du 27 février 1987, auxquels est effectivement appliqué l'abattement visé à l'article 8, § 1^{er}, de l'arrêté royal du 6 juillet 1987 relatif à l'allocation de remplacement de revenus et à l'allocation d'intégration ».

JUSTIFICATION

Le contrôle des ressources des bénéficiaires d'une allocation d'intégration appartenant aux catégories 3 et 4 a été affiné au cours de la présente législature. Il sera de ce fait moins tenu compte du revenu du conjoint ou du cohabitant.

Document précédent :

Doc 50 **1697/ (2001/2002)** :
001 : Projet de loi.

Het is niet logisch dat de categorieën 3 en 4, voor wie bovengenoemde positieve maatregel werd genomen, in het wetsontwerp betreffende de maximumfactuur worden uitgesloten. Zij worden immers niet beschouwd als rechthebbende zoals bedoeld in artikel 37*octies*. De rechthebbenden op een integratietegemoetkoming behorende tot de categorieën 1 en 2 zijn daarentegen wel rechthebbende.

Dit amendement beoogt deze discriminatie op te heffen en past daarom de inhoud van artikel 37*nonies* dat de rechthebbenden opsomt aan.

Nr. 2 VAN DE HEER GOUTRY c.s.

Art. 2

In het voorgestelde artikel 37*undecies*, tweede lid, het getal «16» vervangen door het getal «21».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het optrekken van de leeftijdsgrens van 16 naar 21 jaar. Zo wordt de maximumfactuur kindvriendelijk voor alle kinderen, ongeacht hun leeftijd. Alle kinderen jonger dan 21 jaar kunnen dan van dezelfde extra bescherming genieten. Ongeacht het inkomen van het gezin, mogen de gezondheidskosten nooit uitstijgen boven 650 EUR.

Nr. 3 VAN DE HEER GOUTRY c.s.

Art. 2

In het voorgestelde artikel 37*undecies*, tweede lid, tussen de zinsnede «Nochtans wordt de verzekerings-tegemoetkoming tegen 100 pct toegekend, ongeacht het bedrag van het inkomen van het gezin waarvan het deel uitmaakt, aan het kind jonger dan 16 jaar» **en de zinsnede** «indien het tijdens het betrokken kalenderjaar daadwerkelijk persoonlijke aandelen voor een bedrag van 650 EUR heeft gedragen.» **de zinsnede** «en aan het kind getroffen door een lichamelijke of geestelijke ongeschiktheid van ten minste 66 pct dat recht heeft op verhoogde kinderbijslag, zoals bedoeld in de artikelen 47, 56*septies* en 63 van het koninklijk besluit van 19 december 1939 tot samenvatting van de wet van 4 augustus 1930 betreffende kindertoeslagen voor loonarbeiders, en de koninklijke besluiten krachtens een latere wetgevende delegatie genomen, en in de artikelen 20, 26 en 28 van het koninklijk besluit van 8 april 1976 houdende regeling van de gezinsbijslag ten voordele van de zelfstandigen,» **invooegen.**

Il n'est pas logique que les catégories 3 et 4, pour lesquelles la mesure positive précitée a été prise, soient exclues du champ d'application du projet de loi relatif au maximum à facturer dans l'assurance soins de santé. Les personnes relevant de ces catégories ne sont en effet pas considérées comme des bénéficiaires au sens de l'article 37*octies*. Les bénéficiaires d'une allocation d'intégration relevant des catégories 1 et 2 sont en revanche des bénéficiaires.

Le présent amendement tend à mettre fin à cette discrimination en adaptant le contenu de l'article 37*nonies*, qui énumère les bénéficiaires.

N° 2 DE M. GOUTRY ET CONSORTS

Art. 2

À l'article 37*undecies*, alinéa 2, proposé, remplacer le mot « seize » par les mots « vingt et un ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à relever la limite d'âge de seize à vingt et un ans. Le maximum à facturer s'applique ainsi à tous les enfants, quel que soit leur âge. Tous les enfants de moins de vingt et un ans pourront donc bénéficier de la même protection supplémentaire. Le coût des soins de santé ne peut jamais excéder un montant de 650 EUR, quel que soit le revenu du ménage.

N° 3 DE M. GOUTRY ET CONSORTS

Art. 2

Dans l'article 37*undecies*, alinéa 2 proposé, insérer les mots «et à l'enfant atteint d'une incapacité physique ou mentale de 66 p.c. au moins qui a droit aux allocations familiales majorées, visées aux articles 47, 56*septies* et 63 de l'arrêté royal du 19 décembre 1939 coordonnant la loi du 4 août 1930, relative aux allocations familiales pour travailleurs salariés, et les arrêtés royaux pris en vertu d'une délégation législative ultérieure, et aux articles 20, 26 et 28 de l'arrêté royal du 8 avril 1976 établissant le régime des prestations familiales en faveur des travailleurs indépendants,» **entre les mots** « Toutefois, l'intervention de l'assurance à 100 p.c. est accordée, quel que soit le montant des revenus du ménage dont il fait partie à l'enfant de moins de seize ans » **et les mots** « dès lors qu'il a effectivement supporté, pendant l'année civile concernée, des interventions personnelles pour un montant de 650 EUR. ».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt een verhoging van de leeftijdsgrens van 16 naar 21 jaar voor het gehandicapte kind dat recht heeft op verhoogde gezinsbijslag. Zo wordt de maximumfactuur kindvriendelijk voor alle gehandicapte kinderen, ongeacht hun leeftijd. Alle gehandicapte kinderen met recht op verhoogde gezinsbijslag kunnen dan dezelfde extra bescherming genieten. Ongeacht het inkomen van het gezin met een gehandicapt kind, mogen de gezondheidskosten nooit hoger zijn dan 650 EUR.

Nr. 4 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Art. 2

Het voorgestelde artikel 37 *quaterdecies* wijzigen als volgt :

A) In het eerste lid, de woorden «het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk» vervangen door de woorden «een gecorrigeerd indexcijfer dat wordt berekend overeenkomstig de volgende leden»;

B) In het vijfde lid, de woorden «het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk» vervangen, door de woorden «het gecorrigeerde indexcijfer».

VERANTWOORDING

De berekening van het indexcijfer voor de consumptieprijzen van het Rijk geschiedt volgens een algemeen toegepaste en geijkte formule. Het indexcijfer zoals dat wordt berekend in het tweede, derde en vierde lid van artikel 37 *quaterdecies* stemt niet overeen met deze formule. Daarom kan in het eerste en vijfde lid de bepaling «indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk» beter worden vervangen door de term «gecorrigeerd indexcijfer», dat wordt berekend zoals in het tweede tot en met het vierde lid van artikel 37 *quaterdecies* wordt beschreven.

Luc GOUTRY (CD&V)
Tees PIETERS (CD&V)
Greta D'HONDT (CD&V)

Nr. 5 **VAN DE REGERING**

Art.5

Dit artikel aanvullen met een § 4, luidend als volgt:

«§ 4. De Koning bepaalt de voorwaarden nader waaronder hoofdstuk IIIbis van titel III van de wet betref-

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à relever la limite d'âge de seize à vingt et un ans pour l'enfant handicapé qui a droit aux allocations familiales majorées. Le maximum à facturer s'applique ainsi à tous les enfants handicapés, quel que soit leur âge. Tous les enfants handicapés qui ont droit aux allocations familiales majorées pourront donc bénéficier de la même protection supplémentaire. Le coût des soins de santé ne peut jamais excéder un montant de 650 EUR, quel que soit le revenu du ménage.

N° 4 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Art. 2

Dans l'article 37 *quaterdecies* proposé, apporter les modifications suivantes :

A) À l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots « l'indice des prix à la consommation du Royaume » par les mots « un indice corrigé, calculé conformément aux alinéas suivants » ;

B) À l'alinéa 5, remplacer les mots « l'indice des prix à la consommation du Royaume » par les mots « l'indice corrigé ».

JUSTIFICATION

L'indice des prix à la consommation du Royaume est calculé selon une formule consacrée et généralisée. L'indice tel qu'il est calculé aux alinéas 2, 3 et 4 de l'article 37 *quaterdecies* ne correspond pas à cette formule. C'est pourquoi, il est préférable de remplacer, aux alinéas 1^{er} et 5, les termes « indice des prix à la consommation du Royaume » par les termes « indice corrigé », indice qui est calculé conformément aux alinéas 2 à 4 de l'article 37 *quaterdecies*.

N° 5 **DU GOUVERNEMENT**

Art.5

Compléter cet article par un § 4, rédigé comme suit:

«§ 4. Le Roi précise les modalités d'application du chapitre IIIbis du titre III de la loi relative à l'assurance

fende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, wordt toegepast door de Hulp- en voorzorgkas voor zeevarenden en de Dienst voor de overzeese sociale zekerheid.».

VERANTWOORDING

In de mate dat de respectievelijke reglementaire bepalingen van de Hulp- en voorzorgkas voor zeevarenden en de Dienst voor de overzeese sociale zekerheid voorzien dat deze beide administraties de reglementering toepassen van de verzekering voor geneeskundige verzorging, en met name dus van de bepalingen aangaande de maximumfactuur, is het aangewezen aan de Koning de bevoegdheid te verlenen de toepassing-modaliteiten te voorzien.

Nr. 6 VAN DE REGERING

Art. 5

Paragraaf 2 vervangen als volgt:

«§ 2. De verzekeringstegemoetkoming tegen 100 pct die uiterlijk tot voor de eerste dag van de maand, volgend op de bekendmaking van deze wet, is toegekend op grond van de reglementaire bepalingen die in § 1 bedoeld zijn en betreffende de in 2002 verrichte verstrekkingen, blijft verworven door de betrokken rechthebbers.»

VERANTWOORDING

Het amendement heeft tot doel te vermijden dat in eenzelfde gezin het mechanisme van de sociale franchise, dat door deze wet wordt vervangen, in 2002 toch verder moet toegepast blijven naast het nieuwe mechanisme van de maximumfactuur. Dergelijke werkwijze zorgt inderdaad voor complicaties bij de administratieve uitvoering, hetgeen omwille van de vlotte implementatie van de nieuwe maatregel, zoveel mogelijk moet vermeden worden.

Nr. 7 VAN DE REGERING

Art. 4

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt:

«Deze bepaling is van toepassing op het kind, bedoeld in het eerste lid, tot de leeftijd van 21 jaar, voor de kalenderjaren waarin een tijdvak valt van genot van de verhoogde kinderbijslag.»

obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994, par la Caisse de secours et de prévoyance des marins et par l'Office de sécurité sociale d'Outre-mer.».

JUSTIFICATION

Dans la mesure où les dispositions réglementaires respectives de la Caisse de secours et de prévoyance des marins et de l'Office de sécurité sociale d'Outre-mer prévoient l'application par ces deux administrations de la réglementation relative à l'assurance soins de santé, et donc notamment des dispositions relatives au maximum à facturer, il importe de donner au Roi compétence de prévoir les modalités d'application.

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 5

Remplacer le § 2 comme suit :

«§ 2. L'intervention de l'assurance à 100 p.c. octroyée au plus tard la veille du 1^{er} jour du mois suivant la publication de la présente loi, sur la base des dispositions réglementaires visées au § 1^{er} et relative aux prestations effectuées en 2002, reste acquise aux bénéficiaires concernés.».

JUSTIFICATION

L'amendement a pour but d'éviter que dans un même ménage, le mécanisme de la franchise sociale, remplacé par la présente loi, doive continuer à être appliqué en 2002 à côté du nouveau mécanisme du maximum à facturer. Semblable manière de travailler provoque en effet des complications au niveau de l'exécution administrative et cela doit être évité dans la mesure du possible en raison de l'implémentation rapide de cette mesure.

N° 7 DU GOUVERNEMENT

Art. 4

Compléter cet article par un deuxième alinéa rédigé comme suit:

«Cette disposition est applicable à l'enfant, visé à l'alinéa 1^{er}, jusqu'à l'âge de vingt et un ans, pour les années civiles dans lesquelles il y a une période de bénéfice des allocations familiales majorées.»

VERANTWOORDING

Het is aangewezen dat het gehandicapte kind, dat om die reden verhoogde kinderbijslag geniet op de datum van publicatie van deze wet, en dat bijgevolg een verworven recht heeft op de maximumfactuur, daarvan blijft genieten wanneer het het genot van de voormelde verhoogde kinderbijslag opnieuw verkrijgt.

Nr. 8 VAN DE REGERING

Art.2

In het voorgestelde artikel 37^{nonies}, het 1° aanvullen met de woorden:

«alsmede de gerechtigden, bedoeld in artikel 32, eerste lid, 13° en 15°, die de verhoogde tegemoetkoming genieten, voor zover ze niet zijn opgenomen in het 2° van dit artikel.».

VERANTWOORDING

De mindervalide gerechtigden en de gerechtigden «ingeschreven in het Rijksregister der natuurlijke personen», kunnen van het recht op de verhoogde verzekerings-tegemoetkoming genieten in de mate waarin ze voldoen aan de inkomensvoorwaarde opgelegd door de reglementering. Onder die omstandigheid en aangezien het genot van de verhoogde tegemoetkoming erop wijst dat deze rechthebbenden over lage inkomens beschikken, is het aangewezen dat ze kunnen genieten van de maximumfactuur, vastgesteld op basis van de sociale categorie van de rechthebbenden.

De minister van Sociale Zaken,

Frank VANDENBROUCKE

JUSTIFICATION

Il est indiqué que l'enfant handicapé bénéficiaire de ce fait d'allocations familiales majorées au moment de la publication de la présente loi, et qui, dès lors, a un droit acquis au maximum à facturer, continue à en bénéficier dès lors qu'il retrouve le bénéfice des allocations familiales majorées susvisées.

N° 8 DU GOUVERNEMENT

Art.2

Dans l'article 37^{nonies} proposé, compléter le 1° par les mots:

«ainsi que les titulaires, visés à l'article 32, alinéa 1^{er}, 13° et 15°, bénéficiant de l'intervention majorée, pour autant qu'ils ne sont pas repris au 2° du présent article.».

JUSTIFICATION

Les titulaires handicapés et les titulaires «inscrits dans le registre national des personnes physiques» peuvent bénéficier de l'intervention majorée de l'assurance dans la mesure où notamment ils satisfont à la condition de revenus imposée par la réglementation.

Dans cette mesure et puisque le bénéfice de l'intervention majorée de l'assurance démontre que ces bénéficiaires disposent de revenus faibles, il est indiqué qu'ils peuvent bénéficier du maximum à facturer déterminé en fonction de la catégorie sociale des bénéficiaires.

Le ministre des Affaires sociales,

Frank VANDENBROUCKE